

2025.7.29

星期二 乙巳年闰六月初五

今日8版 第8846期

全国数字出版转型示范单位

国家育儿补贴方案公布 3周岁前每娃每年3600元

7月28日,中共中央办公厅、国务院办公厅发布《育儿补贴制度实施方案》,育儿补贴是在全国全面向群众发放现金补贴,具有开创性意义。《实施方案》明确了补贴对象和标准、申领程序、发放渠道等内容——

育儿补贴制度从2025年1月1日起,对符合法律法规规定生育的3周岁以下婴幼儿发放补贴,育儿补贴按年发放,现阶段国家基础标准为每孩每年3600元,发放补贴至婴幼儿年满3周岁。其中,对2025年1月1日之前出生、不满3周岁的婴幼儿,按应补贴月数折算发补贴。对按照育儿补贴

制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。在最低生活保障对象、特困人员等救助对象认定时,育儿补贴不计入家庭或个人收入。

在申领程序上,育儿补贴由婴幼儿的父母一方或其他监护人按规定向婴幼儿户籍所在地申领。主要通过育儿补贴信息管理系统线上申请,也可线下申请。

育儿补贴的发放渠道为申领人或婴幼儿的银行卡或其他金融账户,鼓励通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”或婴幼儿的社会保障卡发放。各

省份结合实际确定具体发放时间,提高发放效率,确保补贴及时足额发放到位。

《实施方案》明确了育儿补贴的信息管理要求,以及对育儿补贴制度的实施进行全程监督。《实施方案》要求加强组织领导,各地制定实施方案报国家卫生健康委、财政部备案,做好政策衔接,增强实施效果。

据央视新闻



“十四五”期间税费征收累计将超155万亿元

7月28日,国新办举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会,介绍“十四五”时期税收改革与发展有关情况。会上,国家税务总局局长胡静林介绍,“十四五”时期,我国经济平稳增长,税务部门累计征收的税费收入预计将超过155万亿元,占全口径财政收入的80%左右。

累计新增减税降费10.5万亿元

据胡静林介绍,“十四五”时期,国家出台了一系列减税降费政策,全国累计新增减税降费预计达到10.5万亿元,办理出口退税预计超过9万亿元,有力促进了经济社会向好、向新。

据统计,2021年至今年上半年,全国累计新增减税降费9.9万亿元,预计到今年年底将达到10.5万亿元,年均新增减税降费超2万亿元。

从政策导向看,聚焦支持科技创新和先进制造业发展的优惠政策,新增减税降费3.6万亿元,占比达到36.7%;从受益主体看,在各类经济主体中,包括民营企业和个体工商户在内的民营经济纳税人,

新增减税降费7.2万亿元,占比达到72.9%;在各类规模企业中,中小微企业共享新增减税降费6.3万亿元,占比达到64%。

全国涉税经营主体突破1亿户

从税务登记的数据来看,截至今年上半年,全国涉税经营主体突破了1亿户,比2020年净增加3000万户,显示出我国市场活力足、韧性强。

发票数据显示,“十四五”期间,我国实体经济稳中提质,制造业销售收入占全部销售收入比重保持在29%左右,高技术产业销售收入年均增长13.9%。

民营经济发展稳中有升,今年上半年民营经济销售收入占全部销售收入的71.7%,比2020年提升了2.8个百分点。

享受专项附加扣除人数达1.19亿

税制改革和减税降费为改善民生提供了有力支持。以个人所得税为例,今年刚刚结束的个税汇算与

2020年初次汇算相比,享受专项附加扣除的人数达到了1.19亿,增加了55%,减税金额增长了156.5%,2020年是1160亿元,今年增加至近3000亿元。

国家税务总局副局长蔡自力介绍,从2021-2024年度个税申报数据看,年收入居前10%的群体,缴纳的个税占比约九成;综合所得年收入12万元以下的个人,汇算后基本无需缴税。

挽回各类税款损失5710亿元

“十四五”时期,以法治为保障的税收治理体系不断健全、治理能力不断提升。“十四五”以来,税务部门共依法查处违法纳税人6.21万户,挽回各类税款损失5710亿元,持续曝光各类典型涉税案件超1500起,全社会税法观念和维护法治公平的意识明显增强。

税务部门还以精准监管促进遵从,坚决依法严查偷逃税,累计曝光60余起网络主播、文娱领域从业人员偷逃税案件,在警示震慑中强化依法纳税观念。

据中新网、央视网

安徽画报签约摄影师
镜头下的精彩“医”瞬间

05·镜象

台风“竹节草”
将给安徽带来明显风雨

02·政务资讯